

"Московская прописка"



НОВОТРУБНОГО

Ровно год назад в материале "Трубный "Титаник" становится частным" наша газета сделала следующий вывод: гайдаровско-чубайсовский призыв разрушить в отечественной экономике Карфаген, то есть государственную собственность, и выбрать ее наиболее крупных, стратегически важных для страны держателей услышан, понят и претворен в жизнь. В том числе и в Первоуральске. На благо или на беду? А это уж кому как...

"Отныне открытое акционерное общество "Первоуральский новотрубный завод" - полностью частное предприятие, все его акции находятся в частной собственности", - писали мы тогда.

Правда, тогда же, в июне 1998 года, один из членов наблюдательного совета говорил: "... истинного хозяина, такого, который имел бы контрольный пакет, на сегодняшний день у нас все еще нет...". Нет - так будет!

Другой член наблюдательного совета, выступавший с позиций местного патриотизма - своих, шайтанских, - еще в 1997 году сетовал в беседе со мной на нерешительность, на то, что, цитирую: "У нас эксцессы. Некоторые члены совета - новотрубники, то ли в силу недопонимания того, что на них лежит ответственность за судьбу завода, то ли в силу иных причин колеблются. И поддерживают владельцев, скажем так, новотрубников, то есть екатеринбуржцев и москвичей". Возможно, так в прежний наблюдательный совет с чьей-то легкой первоуральской руки и попал скандально-известный предприниматель П.Федулов. Он даже стал на короткое время председателем совета, пока не исчез после известных осложнений в своей бурной деятельности.

**Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н И К :
О Б Ъ Е К Т И В Н О О Г Л А В Н О М**

На прошлой неделе послетомительного ожидания в зале ДК НТЗ итогов голосования по избранию новых членов наблюдательного совета на "капитанский мостик" энергично поднялся отрастивший бороду представительный Зелимхан Муцоев. Теперь у него контрольный пакет акций, 54 процента. Он выразил полное удовлетворение полученными результатами очередного годового собрания акционеров ОАО "Уралтрубосталь":

- Наконец-то на этом заводе воцарилось спокойствие, появились истинные его хозяева, и мы сумели сконцентрировать контрольный пакет акций среди членов совета директоров. Финансовое положение будет улучшаться, так как внесена полная ясность. Очень многое нам дает это собрание.

Итоги июньского голосования прозвучали "звонкой пощечиной" тау называемым коренным новотрубникам, не один год чувствовавшим себя хозяевами завода и города, расплывшим вохруг предприятия массу посредников. Если в прежнем наблюдательном совете еще были М.Морозов, Ю.Панов, А.Берсенов, Б.Титов, С.Щекочихин, если примерно треть претендентов в наблюдательный совет раньше составляли, условно говоря, "наши", то теперь список совершенно иной. Акционеров представляют:

З.Муцоев - Москва, председатель наблюдательного совета.

А.Шмелев - генеральный директор ОАО.

И.Неофитиди - исполнительный директор ОАО.

М.Греско - Москва.

О.Броян - Москва, заместитель председателя наблюдательного совета.

Ю.Цуканенков - Москва.

Ю.Шлыкova - Москва.

В.Винарский - Москва.

В.Малинин - Москва.

И.Анисимов - Екатеринбург.

А.Сивков - Екатеринбург.

Первоуральцев может утешить разве что тот факт, что последний из названных здесь, А.Сивков - выходец из нашего города, из команды "Уральский трубник", прославившийся шумными благотворительно-спортивно-развлекательными шоу.

Не попала в заветный список и С.Федулова, вместо нее прошел другой человек.

Таким образом, явное стремление центра к укрупнению и поглощению

"мелочи" на местах, намечившееся еще год назад, желание новых хозяев сделать предприятие более управляемым, компактным, снизить затраты, чтобы производственные мощности соответствовали тем потребностям, которые в перспективе складываются у завода, - все это говорит о высоком интересе к Новотрубному со стороны владельцев крупных акционерных обществ, фирм из ближнего и дальнего зарубежья. Из Москвы легче проводить международные расчеты за первоуральские трубы.

Все-таки на заводе с 15-тысячным коллективом остались высококвалифицированные кадры, передовые технологии, не утрачена способность выпускать широкий ассортимент конкурентоспособных труб самого высокого качества. Пример - новая линия алюминирования труб в цехе N 15.

В 1998 году новотрубники освоили производство 17 новых видов труб - для холодильников, карданных валов, амортизаторов автомобилей, включая грузовые и прочие.

В своем отчете о финансово-хозяйственной деятельности ОАО в 1998 году генеральный директор А.Шмелев назвал некоторые обнадеживающие тенденции. Так, с целью увеличения поступления денежных средств на завод резко активизирована работа по поставкам труб на экспорт. В 14 стран дальнего зарубежья поставлены за отчетный период 40 тысяч тонн труб, что в полтора раза больше, чем в 1997 году. Поступления от экспорта составили 96 млн. рублей, что в два раза выше показателей позапрошлого года. Средняя заработная плата за 1998 год - 1 тысяча 158 рублей. Есть основания рассчитывать, подчеркнул гендиректор, что к концу нынешнего лета предприятие перейдет к своевременной выдаче заработной платы.

Полностью пересмотрена структура управления заводом. Новая экономическая и маркетинговая стратегия, ужесточение контроля за исполнением договоров, меры по обеспечению заготовкой в то же время, как признал А.Шмелев, не позволили удержать объемы производства на уровне прошлого года. Правда, удалось сохранить объемы выпуска дорогостоящих спецвидов труб - шарикоподшипниковых, тонкостенных и нержавеющей. Отсюда и небольшая рентабельность производства.

За июнь денежные поступления ожидаются на уровне 97 млн. рублей - это будет своего рода рекорд. Сокращены задолженности перед бюджетами всех уровней и внебюджетными фондами.

Одним словом, надежды трубников питают! В докладе четко прозвучало: - Есть все основания полагать, что низшая точка траектории пройдена, и 1999 год будет отмечен серьезной положительной динамикой производственных и финансовых показателей. Новое руководство завода - это слаженная команда энергичных высококвалифицированных менеджеров.

...Ближе к одиннадцати часам вечера в зал, еще год назад на собрании забитый до отказа, а ныне - с одинокими фигурами акционеров, со спящими охранниками в первом ряду и разгадывающими кроссворд столочными управленцами с "мобильниками" наготове, тихо вошел мэр. Новотрубный как-никак остается главным источником пополнения городского бюджета. Придется теперь разгадывать "московский кроссворд" без бывшей родной дирекции, без опоры на своих, коренных новотрубников, так и не вошедших в наблюдательный совет и отстраненных от контроля за финансовыми потоками градообразующего предприятия.

А хлебокомбинат, "Хромпик", завод сантехизделий и другие разве не ушли в последнее время после передела собственности на сторону? "Круговую оборону" еще держит патриот своего динасового завода и поселка Е.Гришпун, держатся на гендиректоре В.Черданцеве Магнитка и рудоуправление. Подобных островков предсказуемости и стабильности у первоуральцев остается все меньше и меньше. Многие сегодня уезжают на заработки в Екатеринбург, делая еще более тощей городскую казну.

А тем, кто работает на Новотрубном, давно распрощавшимся со своими акциями, по большому счету все равно - свои ли, чужие. Платили бы вовремя, и хорошо.

Новые хозяева - новые песни. Обратил внимание на то, как во время перерыва З.Муцоев несколько раз обратился к немногочисленному собравшимся: "Товарищи акционеры! А кто из вас знает гимн города? Есть у вас гимн?" Никто ему внятно не ответил. По решению руководства завода, празднование 65-летия предприятия, на которое З.Муцоев хотел бы, как говорят, пригласить российского "зайку" - Филиппа Киркорова и целую команду "звезд" помельче, состоится не в День металлурга, а на неделю позже, 25 июля. И это в какой-то степени символично.

На снимке Петра ЛЕБЕДЕВА: здесь теперь новые обитатели.